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Il. HODNOCENI JEDNOTLIVYCH KRITERIi

Zadani primeérné narocné

Hodnoceni ndrocnosti zaddni zavérecné prace.

Pro splnéni zaddni bylo tfeba, aby student nastudoval zaklady teorie her, POMDP, a také na bakalarského
studenta znacné netrivialni algoritmus PG-HSVI. Na druhou stranu, z implementacni stranky véci, si student
vystacil ve velké mite s pouzitim PG-HSVI jako modulu bez nutnosti jeho detailniho pochopeni. Proto hodnotim
zadani jako pramérné narocné.

Spinéni zadani splnéno

Posudte, zda predloZend zdvérecnd prdce splriuje zaddni. V komentdri pfipadné uvedte body zaddni, které nebyly zcela
splnény, nebo zda je prdce oproti zaddni rozsifena. Nebylo-li zaddni zcela spinéno, pokuste se posoudit zdvaZnost, dopady a
pfipadné i priciny jednotlivych nedostatkd.

Zadani bylo spInéno.

Zvoleny postup feSeni spravny

Posudte, zda student zvolil spravny postup nebo metody reseni.

Postup pro feseni je spravny. Student v ISG-PG-HSVI pouzivd podmnoZzinu akci pro ziskani doIni meze. Na druhou stranu
bohuzel studentovo feseni nevyuziva cely potencial myslenky. V experimentech student tvrdi, Ze nacist velké mnozstvi akci
spotfebuje polovinu ¢asu béhu programu. Aby byla zachovana konvergence algoritmu, je nutné pro dalsi béh pouzit
nadmnoZinu predchozi mnoziny akci, ktera byla jiz jednou nactena. Misto toho, aby student inkrementalné akce pridaval,
necha algoritmus uloZit sou¢asnou dolni mez, znovu vsSe spusti, nacte dolni mez, a predevsim nacte mnoZinu akci véetné
téch, které jiz v paméti byly.

Odborna uroven B - velmi dobie

Posudte uroveri odbornosti zdvérecné prdce, vyuZiti znalosti ziskanych studiem a z odborné literatury, vyuZiti podkladi a
dat ziskanych z praxe.

Student prokazal, Ze ziskal o problematice dostatec¢né znalosti a vhodné je vyuzil pro tvorbu bakalarské prace. Prace misty
obsahuje drobné chyby, naptiklad na prvni strané student popisuje hru, kde tvrdi, 7e ma 3 - 102* stav(i. Ve skute¢nosti je
stavil o trochu méné nez 20*. Cislo, které student uvadi predstavuje pocet moinych historii. Dal$im pfikladem je, Ze

v definici POMDP na strané 3 je zakdzana hodnota diskontniho faktoru y = 1 a o dvé strany pozdéji je tato hodnota
pouZita v pfikladé. Misty student zapomina definovat dlleZité pojmy, v celé préaci jsem nenalezl definici policy, na strané 7
se objevuje nedefinovana funkce 7 pro pfechod mezi belief vektory. Celkové tyto drobné chyby nenarusuji dojem z prace,
takZe hodnotim za B.

Formalni a jazykova uroven, rozsah prace A - vyborné

Posudte spravnost pouZivani formdlnich zdpisi obsaZenych v prdci. Posudte typografickou a jazykovou stranku.

Zde mam pouze drobné vyhrady. Z formalni stranky véci student misty zapomina definovat nékterou notaci, napr. )

v definici POMDP neni formalné definovana, definice POSG na strané 9 nepfilis odpovida definici POMDP na strané 3. Na
druhou stranu prace je psana velmi dobrou anglictinou, je dobfe Citelna a srozumitelna. Preklept je velmi malo (napf.
prohozené argumenty v Algoritmu 2), chyb v anglictiné také (Castéji se opakuji chybéjici ¢arky, napf. kapitola 2.1 ,,/n this
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section(,) ...“, dale strana 5, véta , Than he his belief after this is b; = 85%*. ProtoZe takovychto chyb je malo a nesnizuji
uroven textu, hodnotim za A.

Vybér zdrojti, korektnost citaci D - uspokojivé

Vyjddrete se k aktivité studenta pfi ziskavdni a vyuZivdni studijnich materidl( k Feseni zdvérecné prdce. Charakterizujte
vybér pramend. Posudte, zda student vyuZil vSechny relevantni zdroje. Ovérte, zda jsou vSechny prevzaté prvky radné
odliseny od vlastnich vysledk( a tvah, zda nedoslo k poruseni citacni etiky a zda jsou bibliografické citace uplné a v souladu
s citacnimi zvyklostmi a normami.

V této ¢asti mam nejvétsi vyhrady. Student ¢asto nevhodné cituje ¢lanky, naptiklad u definice POMDP cituje
¢lanek [2] (v referencich BP), pficemz koncept POMDP se poprvé objevil o témér 40 let drive. Stejné POSG je
referencovany jako [1], pficemz pfimo tato publikace zminuje nékolik ¢lank(, kde POSG bylo pouZito dfive.
Reference misty chybi, napfiklad na tfetim radku od spodu v druhém odstavci strany 1 by bylo vhodné citovat
pouziti v teorie her v biologii. Citace v textu pouZivaji notaci IEEE, misty se ale objevi citace ve formdatu APA.
Tyto chyby jsou ale drobné a nijak nenarusuji charakter prace.

Jako vétsi problém jsem identifikoval podezieni na nespravnou parafrazi na stranach 11 a 12, konkrétné Uvod
do kapitoly 2.4 a kapitoly 2.4.1 a 2.4.2. Student spravné cituje ¢lanek, ze kterého vysel, text ma vsak velky
prekryv s plvodnim textem. Zmény jsou ve slovosledu, notaci, zamén nékterych slov synonymy a drobnych
Upravach, napf. vysvétleni co znamenaji pure beliefs. Celkové pfi porovnani obou textl lze vidét, Ze si véty

z velké ¢asti odpovidaji. Student se na inkriminovanych stranach pokousel o parafrazi plvodniho textu, ktery
byl ale pro néj asi pfilis slozity, aby ho byl schopny podat zcela vlastnimi slovy. Z hlediska hodnoceni by nebyl
problém, kdyby tato ¢ast textu v praci viibec nebyla, jde o text v resersni ¢asti, navic pro bakalarského studenta
znacné narocny na porozumeéni. Proto nepovazuji tuto chybu za ddvod k odmitnuti prace nebo néjakym vétsim
postihiim. Celkové vsak tento bod hodnotim za D.

Dalsi komentare a hodnoceni

Vyjddrete se k urovni dosaZenych hlavnich vysledki zdvérecné prdce, napf. k urovni teoretickych vysledki, nebo k trovni a
funkcnosti technického nebo programového vytvoreného reseni, publikacnim vystupum, experimentdlini zrucnosti apod.
Prace naznacuje, Zze metoda by mohla byt v budoucnu publikovatelna po odstranéni neefektivnosti vimplementaci a
dalsim vyvoji. Na pfilozeném CD lze sice nalézt na nékolika mistech zapomenuté soubory, které s praci nesouvisi, napf.
vyvoj teplot v New Yorku, na druhou stranu kdéd, ktery jsem dostal fungoval na prvni pokus bez nutnosti cokoliv nastavovat
¢i ménit. Dolni mez je vypsana do souboru a je vidét rozdil mezi horni a dolni mezi ve vystupu programu. Z teoretického
hlediska by moZna bylo vhodné ptidat formalnéjsi odGvodnéni pro¢ navrhovany pfistup zachovava konvergenci PG-HSVI.
Experimentalni vysledky jsou prezentovany vhodnym zplsobem, i kdyz data, ktera by mohla byt v jedné tabulce jsou
rozdélena do nékolika.

I1l. CELKOVE HODNOCENI, OTAZKY K OBHAJOBE, NAVRH KLASIFIKACE

Shrrite aspekty zdvérecné prdce, které nejvice ovlivnily Vase celkové hodnoceni. Uvedte pripadné otdzky, které by
mél student zodpovédét pri obhajobé zdvérecné prdce pred komisi.

Student pracoval na zrychleni state-of-the-art algoritmu pro ¢astecné pozorovatelné MDP v situaci, kdy jeden z
hracl ma uplnou informaci o hre, zatimco druhy ¢aste¢nou. Problém je ilustrovan na hfe Scotlant Yard, kdy se
nékolik detektiv(i snaZi dopadnout kriminalnika, ktery zna pozici detektivi, ale ne naopak. Plvodni algoritmus PG-
HSVI vyuZiva dolni meze, dané podmnoZinou a vektorl a horni meze dané vzorkem hodnot hry pro r(izné volby
belief vektoru. Myslenka prezentovana v praci se snazi tento pristup zrychlit pouZitim podmnoZziny akci a feSenim

2/3



C¢VvuT POSUDEK OPONENTA
ZAVERECNE PRACE

CESKE VYSOKE
UCENI TECHNICKE
V PRAZE

mensiho problému, odkud je prfenositelna dolni mez i po pridani dalSich akci. Postupnym zvySovani poctu akci Ize
dosahnout presnéjsi dolni meze. Druhou ¢asti je prezentace heuristického ptistupu, kdy se student snazi odhalit
podmnozinu akci, kterd ma vyssi hodnotu, a tuto podmnoZzinu pak pouZit v ISG-PG-HSVI.

Prace je Ctiva, srozumitelnd, psana dobrou angli¢tinou a prezentované feseni je funkcni. Pfedevsim bych vyzdvihl,
Ze feSeni bylo velmi snadné spustit a bez jakychkoliv problémU fungovalo. Zadani bylo splnéno. Obsahuje velmi
malé mnoZstvi preklepl a gramatickych chyb. V préci Ize nalézt pouze nékolik faktografickych chyb. Na druhou
stranu kvalité prace ubird nesikovnost v praci se zdroji, kterou ale nepovazuji za tolik zavaznou, aby bylo nutné
praci odmitnout.

Na studenta mam nékolik dotaz(:

e Nastrané 4 zminujete , the tiger problem* jako priklad POMDP. V definici POMDP jste predpokladal, ze
diskontni faktor y < 1. Pfitom v pfikladé volite y = 1 a problém nekoneéného horizontu fesite pomoci
nastaveni odmény za akci ,poslouchat” na —1. Umél byste zformulovat problém tak, aby odména za tuto
akci byla 0, odpovidal prezentované definici, a pfitom resil problém nekonecného horizontu?

e Nastrané 17 zminujete partitions, kde spojujete do jedné mnoziny stavy, kdy hrac 1 zna pozici svych
agentl. Posudte, zda by nebylo mozné tyto mnozZiny stavl délit i podle pozorovani, kterd ma hra¢ 1 o
typu hrany, kterou pouzil hrac 2.

e Zajimal by mé dlvod, proc bylo nutné opétovné nacitat akce, které jiz v paméti byly ulozeny. Vzhledem
k tomu, Ze nacitani vstupu zabird polovinu ¢asu béhu se mi zda tento pfistup znacné neefektivni a
vyZzaduje kvadraticky pocet operaci vzhledem k poc¢tu akci misto oéekdvaného linearniho.

PfedloZenou zavérecnou praci hodnotim klasifikaénim stupném B - velmi dobfre.

Datum: 30.5.2019 Podpis:
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